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ívarácsonyi legenda.
Az Urnák ezerki]encszáz és nyol­

cadik esztendejében Pannóniában szent 
karácsonynak áhitatos estéjén ráborult 
egy országra a magánynak bizonytalan 
jövőnek, a kétségbeesésnek szomorú­
sága. És egy ember, aki jött valahon­
nan, nagyobb és lelkében dusabb, oko­
sabb, érzésében gazdagabb a többinél, 
kiment a ternetőutra és mikor az ut- 
széli feszület mellett elhaladt, elfeledte 
a keresztvetésf. Más gondolatok bán­
tották és azt tartotta, hogy nem ér­
demes köszönni a keresztre feszítettnek. 
Aztán elkezdett beszélni a kereszthez, 
miközben a karjait összefonta a mel­
lén és be'enézelt az éjszakába.

*

Mos! sírva konganak a harangok 
és busák az emberek, Kőereszes pa­
loták tétéiről beszél a gond. levigvo- 
rog a bizonytalan jövő és ordít a kél- 
ssgbeesés. Küldtek erre a az országra 
máskor is szomoruságnt és voltak ki- 
nokban megfürösztött esztendők más­
kor is. De most ne csodákozz, te 
kereszt re-feszi t et t, ha az emberek nem 
hozz íd jönnek vigasztalásért. Mert 
kegyetlen volt az idő és ráküidöit erre 
az országra bánatokat, amelyek meg­
ölték itt a hitet és most, szent, kará­
csony zuzmarás imádságos éjszakáján 
mondom neked, hogy a mi vérünk 
nem az utszéli folyó vize, mely arra 
való, hogy zöldségárusok földjét ön 
tűzze,

Mert az anyák ma éjszakán a ko- 
pát, hideg hegyekre gondolnak, amelyre 
talán már holnap mundérban, puská­
val fölmászik a fiú, a sziklákra gon­
dolnak, amelyről talán köveket szór le 
az idegen és megbántott ellenség és I 
a lazái mák levarázsolják a gondolko­
dók és féltők szemei előtt a világhá- | 
boruk borzalmait.

Ezek csak előre küldöd féltések, 
előre gondolt bus sejtelmek, amelyek 
elfogják ezt az országot ezt az úgyis 
szegényei, sírva vigadót, adósságban 
aszót, amely a keserű cinikusok or­
szága. Mert ez az ország most a nem- 
bánom — ország, amely bele néz a 
bizonytalan jövőbe és nem törődik vele, 
mert a zsebe úgyis szegény, a csillo­
gása úgyis hamis, a kultúrája úgyis 
sekélyes, csak a szegénységén, a le­
rongyol ód á sári és a hamisságán való 
nagy szomorúsága igaz, csak az ér­
zése, az érezni tudása, a lelki világa, 
a lelke mély és véres keménységgel 
megzománcozott, a valódi igaz lélek.

Ezért imádkoznak ma kevesebben, 
mint máskor, pedig ma kellene imád­
kozni a békééi t, az emberi szereiéiből 
kisarjadzó, örök békéért é, ma kellene 
lefeküdni erre a zuzmarás hideg la ka­
róval belépeti anya földre és körülölelni 
és imádkozni hozzá és ma kellene 
belcsókol ni ebbe a földbe minden sze- 
retetünket. minden szép, jó kívánsá­
gunkat, minden titokban őrzött, féltett, 
meleg és édes vágyunkat, ma kelleke 
szeretnünk és imádkoznunk az emberi 
békéért, ami nincs.

Mert szép \olt, amikor azt mond­
tad, hogy el jövend a béke országa. 
Ez volt a legszebb és ezért a jövőbe 
vetett ígéretért érdemes elviselni még 
az életet, is mindazoknak, akik még le 
nem élték. Az életet, ezt a minden 
csúfságon és szenynyen keresztül is 
szépet és vigasztalót, ezt a bánatokkal 
meghintett temetőjét az ébren le­
vőknek.

És ezért megelem utólag mégis a 
kalapomat előtted és imádkozom n 
békéért, amelynek el kell jönnie, te 
megváltó, le szent, te igaz. Krisztus, 
aki tudtad az élet minden csúfságát és

hiábavalóságát és mégis megszenved­
tél érte.

*

Ezeket mondta a valahonnan elő 
került szomorú idegen és eissza men 

: a másvilágra, ahonnan előkerült. Mer 
már régen meghalt. És mert élő em 
bérnek nincsen lelke, nincsen bátor 

í saga. hogy mindezeket a keserűsége 
két alsirja a megfeszített Krisztusnak

Az nj ipartörvénw
Hégi óhajtása az iparosságnak egy 

uj ipartörvény megalkotása. Mégis két­
ségtelen, hogy minden érdekeli ténye­
ző szívesen vár a két évtizedes vára- 

I kozás után még egy ideig, ha ezzel 
inkább lát ia biztosit va epv oly innv- 
1 örvénynek a megalkotását, a mely a 
gyakorlatban végre is hajtható, s a 
mely az életbe átültetve, üdvös hatás­
sal lesz az iparra és kereskedelemre. 
Már pedig az uj törvénytervezet oly 
sok és oly uagyfontosságu kérdést ölel 

I lel, a gyakoilatban még ki nem pró- 
bált uj intézményeket kíván létesíteni 
és általában annyira túlterjeszkedik 
ipartörvényünknek megszokott keretein, 
hogy a gyakorlati alkalmazhatóság 
szempontjából az alapos megfontolás 
nagyon is indokolt.

Ami a törvénytervezetet általános­
ságban illeti, minden érdekelt tényező­
nek és mindenkinek, aki az ország 
iparának és kereskedelmének fej lesz té- 

j sét és virágzását szivén viseli, öröm­
mel kell ,átnia, hogy az 1884. évi 17. 
törvénycikkben foglalt, most. érvényben 
levő ipartörvényünknek a revíziója 
nagy lépéssel halad előre a megvaló­
sulás felé, Ámde más kérdés, vájjon 
kivánatos-e, hogy a tervezet jelen alak-

Újpesten a legrégibb és legszolidabb kávéház az
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jívian és főleg in islani t“ij eleimében 
váljék. Ldrvéuynye? Eire a kmd siv 
habozás nélkül es határozottan nemmel 
Kell felelnünk.

A tervezethez fűzött előszó maga 
is elismeri, hogy sok szó fér ahhoz, 
ll^gy l7 e"évz anva,.Y <ioy törvény le­
gyen-e ? Me.lette felhozza azt, hogy az 
egybefoglalt részek igy szoros kapcso­
latba keiü'nek. hogy egy törvénybe 
foglaltatván különféle rendelkezések, 
az eljárás e.yszerüsittetik és elkerül 
heiőkké válnak az ismétlések és más 
törvényre való hivatkozások.

Ezek az érvek azonban nem eleg 
fontosak és semmié etre sem elegen­
dők arra, hogy az uj iparlörvéinynek 
a tervbevett kiterjedésében való meg­
alkotása mellett foglaljunk állást, azok­
kal a sokkal nagyobb számú és sokkal 
fontossabb indokokkal szemben, ame­
lyek ellene szólnak. Ezek közöli a 
tervezet előszava is felhozza azt, hogy 
a törvény nagy terjedelme meg nehe­
zíti annak kezelhetőségét, hogy speci­
ális törvények könnyebben mennek át 
az érdekeltségi körök vérébe, tehát al­
kalmazásuk egyszerűbb és könynyebb.

Vannak azonban ezeknél súlyosabb 
indokok is. Mindennek előtt az. hogy a 
tervezetből mosteni terjedelmében és 
alakjában lehet egy törvény, de egy 
'T'vs Yges törvény soha. A törvényter- 
Lzetnek egyes részeit annyira külön­

böző felfogás lengi ál, mintha azok 
nem is egy korszakban készültek volna.

De nem tekintve, lehetetlen, hogy 
ipari életünk a legna ryobb zavarok 
és legsúlyosabb rázkndtatások nélkül 
megbirjn annyi uj intézménynek az 
életbe egyszerre való átühetését, sőt 
a meglevő és megmaradó intézmények 
keretén belül is annyi uj intézkedés­
nek egy időben való keresztülvitelét, 
mint amennyit a törvénytervezet ma­
gában foglal.

Még egy, nem kevésbé lényeges 
szempont szól az ellen, hogy a terve-

TÁRCA.

A szép asszony tragédiája
Irta: Sima László.

1.
Mikor dr. Barna Demeter, a kékesdi 

hires fiskális hazavitte felesegét, a méreg 
elte a város valamennyi leányos mamáját. 
Ebben nincsen semmi csodálatra méltó do­
log, mert Barna Demetert, amióta az egész 
ország tele volt nevével, nemcsak Kékesden, 
hanem az egesz vármegyeben minden úri 
família sziveden üdvözölte körében é* meg 
szívesebb szeretettel fogid’a volna el, mim 
vöt A fiskális uni k azonban regényes haj­
lamai vol ak N ni Kel ettek neki a kifogás­
talan mu iu úri kisasszonyok, hanem Ive te 
volt véd itijet. akinek pőrében hírnevet szer­
zett, a csuzdi molnár leányát, a szépséges. 
elbu<oh es gyilkos Papai N-gy Er/sébim.

Megbolondult a Ban , kezdte d 
p> 4a tus erne a Kavesasz al m ti lett J'van 
éss/el c?,aK nem vehe te ei a/t a gvi kosi 
feles gtil.

— Legyen vele boldog, hagyta ra 
nehány jobb lelkű öreg néni, — hatha nem 
is oiyan elvetemült az a nő ...

— Az en hazamba ugyan be nem hoz-

zért reformok mind egy időin 11 lép­
jél,ek eleibe. Ezeknek az uj intézmé­
nyeknek a fenntartása ugyanis óriási 
költségekéi igényel, amely költségek­
nek nagyobb reszel járulekok és tag­
sági dijak alakjában közvetlenül és ki 

I -/.ii'ólav', nuMk részét pecig közvetve, 
adó alakjaban jobbára szintén az ipa­
ros és kereskedő osztály fizetné s amely 
költségek oly nagy terhet hárítanának 
egyszerre az iparosokra és kereske­
dőkre, hogy azt ez az osztály exisz- 
tenciájának veszélyeztetése nélkül meg 
nem liirná. De nem bírná meg a ter­
hek áthárítását a fogyasztó közönség 

- -em, amelyet a máris uralkodó álla 
lános drágaság eléggé sújt.

Ily körülmények között, bármeny­
nyire imponáló is az a nagy anyag, 
amelyhez hasonló terjedelmű törvény- 
alkotás kevés van, amellett, kell állást 

I foglalnunk, hogy az uj ipartőrény ma­
radjon körülbelül azon keretek között, 
amelyekben a mostani ipartörvény 
mozog, pótolva a hiányokat és javi va 
az elavult intézkedéseket. Ellenben a 
tervezel eg> éh részeiben felölelt kér­
dések csak az uj ipartörvény megal­
kotása után, fokozatosan, külön törve-i . ’
nyékben nyerjenek megoldást.

B I R E K.
Házasság. Dr Szakolczay Árpád 

fővárosi ügyvéd, a budapesti tőzsde titkára 
f. hó 20-án házasságot kötött a budapesti 
VI. kér. anyakönyvi hivatalban hévizgyöiki 
Héderváry Erzsébet urhölgygye', dr. Héder- 
váry Soma főorvos leányával. Az egyházi 
szertartást Máay Lajos ref. esperes végezte.

— Közgyűlés. A „Nándor“ betegse- 
gélyző és temetkezési egylet január hó 10-én 
délután 3 órakor tartja meg jövő évi ren­
des közgyűlését a Herzog-féle vendéglőben 
levő egyleti helyiségben.

— Zug-mükedvelők. Valóságos mü- 
kegvelő-láz úralkodik az utóbbi időben vá­
rosunk ifjúsága között. Öt-hat jc ba rá örz-

za azt a kétes erkölcsű hölgyeményt, — si­
pított a patikusné.

— Kinézzük magunk közűi Nekünk 
nem kell az ilyen nők társasága. Ha még 
úri nő volna ! — mondta egy tönkrement 
földbirtokos elhízásnak indult felesége, ke­
mény nyomatékkai hangsúlyozva minden szót.

—- Kinézzük, csakis kifogástalan nőkkel 
barátkozunk, - helyeselt a városi főjegyző 
fe'esége, aki négy=öt évvel azelőtt szobalány 

I vo't a főispánékná 1.
És a hölgytársaság meghozta határo- 

zatát. Megállapodtak abban, hogy mikor 
Barnaék megteszik köteles látogatásukat, 
olyan sdves fogadtatásban részesítik őket, 
hogy nem lesz többé kedvük betolakodni a 
kifogástalan es előkelő családok házaiba. 
A 0 ík v ii a f rfi ik bojko tálni fogják Barnát. 
M nden lehető és lehetetlen eszközzel ki 
foglak ü'dözni a városból, mellőzik minde- 
n i't c- 1 k híva 'osan érintkeznek vele, a 
li/ di >z nem ji ua<, tüntetőleg kimulatják 
- ő e, hogy rájuk nézve megszűnt élni

II.
Barn ék keveset törődtek a kékesdi 

asszonyok nyelvével, s még kevesebbet a 
férfiak részéről tervezet bojkottal. Amint 
megtettek az eukettszerü látogatást, szépen

sze áll, s hangzatos, sokszor megtévesztésre 
alkalmat n> uj tó nevet válaszú, nak s meg­
alakítanak egy uj „köri“, melynek leple 
alatt mulatságok rendezését kultiválják leg- 
többnyire a „jótékonysá.g“-ra való hivatko­
zással a — saját zsebükre.

A jótékony célok iránt fogékony közön­
ségünk szívesen váltja meg jegyét abban a 
biztos tudatban, hogy ezzel a tényével ta- 

1 Ián egy-egy szerencsétlennek szenvedését 
segített enyhítem. Valójában pedig a „mii- 
kedvelés“. a „jótékonyság« parazitáink ad­
ta pénzét, akik azt még a mulatság éjjelén 
elkorhelykedik. Légiótb ideje volna már, 
ha hatóságunk több figyelmet fordítana az 

1 ilyen egyesületekre. s olykor szigorú vizs­
galatot vezetne a pénztárt illetőleg.

— Táncmulatság Az Ujpesl-Rákos- 
palotai Atlétikai Klub 1909 január 5-én a 
Közművelődési kői helyiségében táncvigal­
mat rendez. Belépő-dij: Személyjegy 2 K, 
családjegy 4 korona.

— Halálozás. Reizich József, városunk 
egyik legrégibb és közbecsüiésben állő pol­
gára f. hó 22-én délelőtt fél 11 órakor el­
hunyt 79 éves korában.

Reizich József fiatalabb éveiben élénk 
részt veit Ujdesf közéletében, s több évti- 

j zeden át tagja volt a község elöljáróságá­
gának, mely tisztét a ^legnagyobb lelkiis- 

I meretességel, buzgalommal és szeretettel 
íöltötte be.

Az elhunytban városunk polgármesh re, 
; dr. Ugró Gyula apósát gyásszolja.

A temetés csütörtökön délután 3 óra­
kor volt impozáns résztvéi mellet, melyen 
megjelent a városi tisztikar, számtalan egye­
sület s az isméi ősök és tisztelek nagy szá­
ma. Nyugodjék békében !

Az Újpesti Dalkör Sylveszter nap­
ján az Ullmann-féle kávéházban nagysza­
bású Sylveszter-esfélyt rendez. Kezdete 8 
órakor.

— Megzavart vásár. Óriási ka­
varodást és felháborodást idézett elő 
múlt vasárnap városunk piaci árusai 
valamint kereskedői körében Szirmay 
Andor rendőrtanácsos tájékozatlansága.

Köztudomású voll — az összes 
hiilapok közölték — hogy a karácsony 
előtt történni szokott nagy beváeárlá- 
sokia való tekintetlel a kereskedőit m-

visszahuzódtak. Egymásnak éltek boldog 
megelégedettségben. Nem jártak sehova. 
Csak az utcán lehetett őket látni a sétálók 
sorában. A szóbeszéd azért folyt. Elvégre 
az Isten azért gondoskodott a kávéról, hogy 
a beszédes nénikéknek legyen hol nyelvükre 
vonni a mások dolgát, a szép asszonyokat 
pedig azért teremtette, hogy a férfiak bolon­
duljanak utánnuk.

Kékesden se lehetett máskép.
Az asszonyok előbb megszokásból, az­

után irigységből szapulták Barnánét. A fér­
fiak másfél hónap múlva pedig bomlottak 
a tüneményes szép asszony után, Nem volt 
kivétel a nagyapa, családapa, a reménytel­
jes ifjak és a felső gimnáziumba járó gyer­
mek ifjak között. Lassankint átalakult a köz­
vélemény A kávés nén kék is más hangon 
beszéltek már Barnaékról, sőt akadtak olya­
nok is, akik határozottan védelmükbe vették.

Persze a fonnyadt báju patikusné 
irigy a szép Barnánéra, mondotta az egyik.

Azután a föjegyzőné ? Ez a konnyha- 
tündér ! Barnádénak a kis ujja is külömb.

Szóval elii t az első vihar. A szép asz“ 
szony leánykori dolgait nem hánytorgatták 
többé. Beválasztották a nőegylet választmá­
nyába. » mikor a város képviselőjét valami 
jótékony cselekedete alkalmából ünnepelték,



ügyi miniszter ezen napra a vasárnapi 
munkaszünetet kiadott rendeletével ha­
tályon kívül helyezte.

A mi rendőrianácsosunk azonban 
mit sem tudott. 10 órakor délelőtt, 
mikor a vásár legforgalmassabb volt, 
megjelentek a piacon a rendőrök s ha­
marosan szétverték a vasárt, majd 
pedig az üzleteket járták végig s az 
üzletek bezárására utasították a keres­
kedőket — s nagyon valóié?inü — hogy 
kihágásért le is u nitét e volna őket, 
ha még jó időben nem figyelmeztette 
volna valaki a tanácsos urat eljárá­
sának törvénytelenségére, melylyel ki- 
számithatlan károkat okozott kereske­
dőinknek.

Az üzlet érdekeikben súlyosan érin­
tett kereskedők — mint értesü'ünk — 
kártérítési pert fognak indítani a ren­
dőrtanácsos ellen.

— Az iparos-tanonc iskola igazga­
tója — nyugdíjban. Mády Lajos ref. es 
peres, a helybeli ipaos-tanonc iskolák 24 
éven át igazgatója beadta nyugdíj iránti ké­
relmét a képviselőtestülethez, melyben be­
tegségére való hivatkozással kéri az igaz­
gatói teendők alól való felmentését és nyug­
díj járulékának megállapítását.

— Felruházási ünnepélyek. Az új­
pesti II. Rákóczi Ferenc asztaltársaság f. hó 
22-én tartotta meg idei gyermekfeliuházó 
ünnepélyét a Michaeüsz-féle vendéglőben 
levő helyiségében, mely alkalommal 31 sze­
gény gyermek ruháztatott fel. — Az ünne­
pi bszédet — melyet Kis Pál János iskola- 
igazgató mondott — éber figyelemmel ki­
sérték a nagyszámban jelen volt tagok és 
vendégek. Beszéde végén köszönetét mon­
dott a tagoknak áldozatkészségükért s kü­
lönösen Pintér Károly elnöknek, aki a leg 
nagyobb odaadással és szeretettel a legtöb­
bet buzgolkodott, hogy a szegény, elhagya­
tott árva gyermekek is örvendhessenek a 
szeretet ünnepén.

— Iparhatósági megbízottak vá­
lasztása. Az Ipartestület kebelében jövő 
esztendőben működő iparhatósági megbi 
zottak választása f. hó 20-án folyt le Rá­

day Antal tanácsos elnöklése alatt Megvá­
lasztattak: Ifj. Perich Károly, ifj. Réger Já­
nos, Weil Róbert, Szvozél Alajos, Valkó 
Mihály, Arnstéin Dózsa Miksa, Rozsinszky 
István, Hoffmann József, Száníó Adolf, Bá­
rány András, Kohn Sámuel, Scheiber János, 
Ranyák Géza, Altenbach Ferencz, Seer Ist­
ván, Fejes István, Antal Gábor, Barca Már­
ton, Benkó Gyula és Gojke Károly.

— Hangverseny. Az Újpesti Dalkör 
1909. évi január 16-án a Közművelődési 
Kór helyiségében hangversenynyel egybe­
kötött táncvigalm,at rendez. A zenét a 6. sz. 
kir. és cs. gyalogezred zenekara szolgáltatja, 
az énekkarokat Elkel Sándor karnagy ve­
zényli. Belépő-dij : személyjegy 2 korona, 
családj. 4 korona

x Tyukszemvágó. Tyúkszemek és kö- 
römalánövések szakszerű és ügyes vágá­
sokra ajánlja magát Palkovits Ferencz 
fürdőmester (újpesti téli kikötő), ki ebben 
kiváló jáitassaggal bir.

x Saját őrlésű friss rozs liszt 
Nagyban és kicsinyben kapható: 
Huszár-féle gőzmalomban, Rákospalo­
tán Fóthi út 3 szám

x Szabászat!- és varró szakiskolám 
ban 1909 január hó 1-vel uj tanfolyamul 
nyitok négy havi időtartamra. Tanítványaim 
a legújabb és legcélszerűbb angol és francia 
saját maguk által készített rajzok szerint 
— szabják és varrják.

Tekintettel arra, hogy ezen tanfolyamot 
már csakis korlátolt számban fogadhatok 
ei tanítványokat, saját érdekükben cselek­
szenek azok, kik idejében beiratkoznak.

Beiratkozás naponta d. e. 9—12 óráig. 
Tamássy Kálmánná szül: Szalay Sándorka 
szaktanárnő Újpest, Kaziney-utca 4. szám 
(volt Polony-villa), B. K. V. T. és B. U. R. 
(körforgalmú) vjll.amos-vasut megálló.

— Rotter Malvin oki. tánctanárnő az 
Angyal gyógyszertár házában, (István-tér és 
Bercsényi-u. sarok) az első emeleten tánc- 
skolát nyitott. Beiratkozás naponta.

x Elsőrendű marhahúsnak kilója 
48 és 56 kr. Schönfeld Sándor mészá­
rosnál István-út 1 Széna-tér sarok.

x Nagy karácsonyi vásár! Legcél­
szerűbb karácsonyi és újévi ajándékok nagy

választékban. Óriási occasió övékben 
Női-, férfi és gyermek keztyük nagy válasz­
tékban Tihanyi Kálmán-nál Újpest, Árpád­
éit 47. szám.

2349/1908. végrh sz.

Árverési hirdetmény.
Alulit ott kiküldött bírósági végre­

hajtó ezennel közhírré leszi, hogy az 
újpesti kir. járásbíróságnak 1908. évi 
\ 1297/5. sz. kiküldő és Dr. Führer 
Simon ügyvéd által képviselt Rpalotai 
Takarékpénztár felperes részére 88 kor. 
ti 1. követ, és jár. erejéig elrendelt kielé­
gítési végrehajtás folytán alpeiesttől le­
foglal t és 607 kor. becsült ingóságokra 
az újpesti kir. járásbíróság V. fenti sz. 
végzésével a további eljárás elrendel­
tetvén, annak az alap és telülfoglalla- 
tók követelése erejéig is, az 1881. évi 
LX t.-c. 120. § a értelmében, a meny­
nyiben azok kielégítési jogot nyertek 
volna Újpesten, VVekerle-utca ti. sz. 
a’att leendő megtartására batáridőül 
1908. évi december hó 29-ik napján 
délelőtti 10 órájára tüzelik ki, amikor 
a biróilag lefoglalt bútorok s egyéb 
ingóságok a legtöbbet Ígérőnek kész- 
pénzfizetés mellett, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az el­
árverezendő ingóságok vételárából a 
végrehajtató követelését megelőző ki­
elégítéshez jogot tartanak, amennyiben 
részükre a log la! ás korábban eszkö­
zöltetett volna és ez a végrehajtási 
jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy az 
elsőbbségi jelentéseiket az árverés 
megkezdéséig alulírott, kiküldőiméi Írás­
ban beadni, vagy pedig szóval beje­
lenteni el ne mulasszák.

Újpesten, 1908 december 1-én.

Kiss Gyula 
kir. bir. végrehajtó.

a város hölgyei nevében a szép Barnáné 
adta át a csokrot.

De az a csokor átadás lett a szeren­
csétlensége a szép asszonynak. A képviselő 
nagyon is kitüntette, sőt néhány hét múlva 
a nőegyleti bálon egyesegyedül vele táncolt. 
Háromszor is egymás után. Mellőzve és 
szándék nélkül megsértve a város hölgyeit.

— Láttátok? — kezdték másnap a 
paiikusné zsurján. — Láttátok, hogy tör ki 
belőle a régi . . .

— Hogy tudja fogni a férfiakat, — tó- 
ditotta a másik.

— Bizony a Barna is nyitva tarthatná 
a szemét, — pleiykázott a főjegyzőné.

— Mi történt ? Mit tudsz ? Beszélj ! 
fordultak egyszerre tizen is a gúnyosan 
mosolygó asszonysághoz.

— Semmi. Pletykázni nem akarok, de 
minden nap látom, hogy a képviselő egy­
órás, kétórás viziteket csinál Barnanénál. 
mialatt férje a bíróságnál jár. Összeülnek 
minden áldott nap.

— Ülnek, ha ülnek, — rikácsolta egyik 
éles nyelvű asszonyka.

— Ne irigyeljék tőle, nem szokta ő 
mc8, hogy csak egy férfi ölelje, gúnyo­
lódott a nemregen annyira leszólt paiikusné.

111.
Kicsiny semmiségből indult meg a

pletyka ; és azután amint szájról szájra jár, 
sohasem lesz kisebb. A rágalom veszedel­
mesen nagyobbodott napról-napra. Rombol 
pusztít. Szétdul családi boldogságot, hitvesi 
köteléket szakit széjjel, embereket üldöz a 
halálba. A fehér asztalnál sokkal több em­
ber becsületét végezzük ki, mindörökre, mint 
a törvényszék zöld asztalánál.

A nőegyleti bál után két három hónap 
múlva, mikor már széltében-hosszaban be 
szélték Kékesben, hogy a szép Barnáné és 
a képviselő között a nem éppen megenget- 
hető intim viszony áll fenn, a szerencsétlen 
asszony vésziére, férjének orvosi tanácsra 
délvidékre kelleti utaznia. Születése óta hor­
dotta testében a gyilkos kór!, amelyet a 
házasélet halálosra su yositott. Kis vagyo­
nukból annyi nem tellett, férjével mehessen 
ő is. magára maradt otthon egyedül.

Minden gondolata ott járt szenvedő 
férjénél, akit naponta felkeresett levelevel. 
Anyját magához vette, nehagy a világ nyelve 
rosszat mondhasson róla. De ez hiába való 
volt A szép asszonyt siiriin látogatták férje 
barátai Ki rövidebb, ki hosszabb idői töl­
tőit a B írna-hazban. Hetenkint kétszer ren­
desen eljö t a képviselő is. Csak erre vártak, 
kávé mellett tárgyalták a szép asszony dol­
gát. Megállapították, hogy tiz- izénkét vigasz­
talója es kárpótolója van férje helyébe

És ettől kezdve a posta minden nap 
két levelet vitt a messze idegenl en üdülő 
fiskálishoz. Egy rózsaszínűt: a feleségétől, 
egy fehéret; a jóakaróktól.

IV.
Édes Erzsiként !

Minden nap veszem leveledet, melynek 
apró gyöngy sorai az irántam való mélysé­
ges szerelem és aggodalom hangján szóla­
nák, — s minden nap érkezik hozzám le­
vél, amely en egy jóakaróm arról értesít, 
milyen eletet folytatsz azóta, hogy én itt 
vagyok, gyógyulást és üdülést keresve.

Te azt irod nekem, — előttem van le­
veled, alig várod már, hogy ismét karjaidba 

I zárhass, felgyógyulva, felfrissülve, egészsé­
gesen, . . . hogy leiekben mindig itt vagy 
velem. Mellettem ülsz. Őrködöl minden lé­
pesemen ... Én tudom, hogy életem nap­
jai meg vannak számlálva, de az a tudat, 
amit a te leveledből merítettem, megenyhitette 
kora elmúlásomnak borzalmas gondolatát.

És itt a másik levél: Nőm büuös sze­
retkezés és orgiák tanyájává sülyeszlette alá 
házamat, ahol egymásnak adják a kilincset 
az udvarlók, szeretők. Nőm ajtója nyitva áll 
mindenki előtt és anyósom csak azért idő­
zik ott, hogy legyen, aki elleplezze nőm bűneit 

, Én téged, édesem, a bűn mélységéből, a
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ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Alulírott kiküldött bírósági végre­
hajtó ezennel közhírré teszi, hogy az 
újpesti kir. járásbíróságnak 1908. évi 
V. 2586/2. sz. kiküldő Dr. Darvas Béla 
ügyvéd áltál képviselt Dicker Izidor fel­
peres részére 66 kor. 02 f. követelés és 
jár. erejéig elrendelt kielégítési végre­
hajtás tolyiau ulperestő. lefoglalt és 810 
koronára becsült ingóságukra az újpesti 
kir. járásbíróság V. fenti sz. végzésé­
vel a további eljárás elrendeltetvén, 
annak az alap és feléi 1 foglaltatok köve­
telése erejéig is, az 1881. évi LX.t.-c. 
120. §-a értelmében amenyiben azok 
kielégítési jogot nyertek volna Új­
pesten, Báthory-utca 15. szám alatt 
leendő megtartására határidőül 1908. 
decemner hó 30. napján délelőtt1 12 
órájára iűzetik ki, a mikor a biróilag 
lefoglalt bútorok és egyéb ingóságok 
a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés 
melleit, szükség esetén becsáron alul 
is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elár­
verezendő ingóságok vételárából a vég­
rehajtató követelését megelőző kielégí­
téshez jogot tartanak, amennyiben 
részükre a foglalás korábban eszközöl­
tetett volna és ez a végrehajtási jegy­
zőkönyvből ki nem tűnik, hogy az el­
sőbbségi jelentéseiket az árverés meg­
kezdéséig alulírott kiküldöttnél Írásban 
beadni, vagy pedig szóval bejelenteni 
el ne mulasszák.

Újpesten, 1908. december hó 5.

Kiss Gyua,
kir. bir. végrehajtó.

Főmunkatárs:
STANCH1CH BÉLA.

Nyom. Vágner J. könyvnyomdája.

posvány széléről, az emberek megvetésének 
arán emeltelek magamhoz, boldogságot re­
mélve tőled azért, mert én is boldoggá tesz­
lek tégedet. És ime, te gyalázatosán meg­
csalsz engem, másokat ölelsz

Regi igazság ez, — tudtam hogy igy
lesz.

Én szemrehányásokat nem teszek ne­
ked. Fiatal és szép vagy, — tőlem nem 
várhatsz többé boldogságot: de annyit el­
várhatok tőled, hogy ha már mindent tudsz 
is ne áldozz addig bűnös szenvedélyed ol­
tárán, ainig én le nem hunytam szemeimet. 
Ne áltas önlengő leveleiddel, ne szaporítod 
fájdalmaimat afölött, hogy igy foszlottak 
szét álmaim. Talán akkor elviselem köny- 
nyebben, mert mos is szeretlek.

írjál a tisztesség okából ezután is min­
den nap. — Örökre Isten hozzád,

a férjed.
V.

Mikor a szép Barnáné elolvasta férje 
levelét, először kervesen zokogni kezdett, 
azután bezárkózott hálószobájába. Ott talál­
ták meg nehány óra múlva átlőtt homlokkal, 
me tyasszonyi ruhájában, egyik karosszék­
ben. Egyetlen sort hagyott hátra csak :

„Édesem, én ártatlan vol'am !J

•e®®®®®e$@©®eia®e@®® Sv

FIGYELEM ! FIGYELEM!

F e 1 d m a n n K á t* o I y
ÜZLETHELYISÉGÉT ÁRPÁD UT 68. SZÁM ALÓL

... .. ÁFpád-út 82, szám alá helyezte át. -----
Dusán felszerelt gyári raktár :

fornér, görléc és asztalos kellékekben.
Kiváló minőség ! Előnyös árak !

Jól vásárolni csak FELDMANN KÁROLY üzletében lehet
Újpest, Árpád-ut 82. szám alatt

í®®®®®®»®®»®©®®® ®®t

Ma és mindennap este 8-tól
I ■ ^ r w mli 5 óráig =

nagy zenehang verseny

hírneves és közkedvelt 12 TAGBÓL ÁLLÓ zenekara állal 
Újpesten a „PAONNONIA“ kávéházban.
N. é. közönség!

Amidőn sem fáradságot, sem költséget nem kiméivé, hogy Új­
pest város n b közönségének KELLEMES és ÉLVEZETES estélyeket 
szerezzek, — elhatároztam, hogy minden KEDD, SZERDA és CSÜ­
TÖRTÖK este 8 ÓRÁTÓL 11 ÓRÁIG egy változatos műsoiból álló 
külön hangversenyt fogok rendezni, — miért is a n é. közönség b 
figyelmét, és szives pártfogását kérve, maradtam kiváló tisztelettel

Feldmann József “.í'TfXViTíö ATaj,?,r.'.V.°k
Műsor az estélyen — Szabad bemenet — Telefon 91—95.

Tihanyi Kálmán
keztyiis és kötszerész

ÚJPEST, ÁRPÁD-ÚT 42.

= Ajánlja; =
Saját készítmény ti finom bőr és 
glasé keztyüit, sérv-, has-, könyök 
kötőit, továbbá szintén saját készit- 
ményü gummi, selyem és bőr öveit 
valamint valódi Francia és Angol 
gummi óvszer különlegességeit 
diszkrét kiszolgálás mellett. 

Postai vagy személyes megrende­
lések 24 óra alatt, tisztítások is 

pontosan eszközöltetnek. 
Keztyü tisztítás párja 24 fillér

Újpesten
A TAVASZ-UTCA 64. SZÁM 

alatti
HÁZ ÉS UDVAR-TELKEK,

mely a kórház mellett fekszik, 
szabad kézből előnyös fel­

tételek melleit
a® ELADÓ, e
Az adás-vétel létrejötte ese­
tén közvetítők megfelelő díja­
zásban részesülnek. Közelebbi 
feltételek Dr. I vány ősi Szabó 
László ügyvédtől tudhatok 

Kecske ni é t e n.meg

■u
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Értesítés.
Újpest nagyérdemű közönségét tisztelettel értesítem, hogy 

a 37 év óta fennálló

ifj. Erker András jóhirü.

TIK IZLETÉT
átvettem és minden igyekezetem oda fog irányulni,hogy tisztelt 

vevőimet a jövőben legnagyobb megelégedésükre szolgáljam ki.

Teljes tisztelettel 
ifj. ERKEL ANDRÁS utóda

LAMPL SIMON
festék-kereskedése 

ÚJPEST, ÁRPÁD-UT 54. SZ

MB—M EKéSeK1.

{taiósagilag engedélyezett
szabászat i- és varró 

szakiskola
nyílt meg, intelligens 
o hölgyek részére o 

ÚJPESTEN, KAZINGZY- 
UTCA 4. SZ. A PLATT.

francia- es Angol szabaszati mód­
szeren kívül oktatás tárgyát kepezik a
najz,esthetika, női testalkattan 

és tervezés.
Legutolsó divat szerinti és a legcomp- 
likáltabb modellek mérték után jutá­

nyosán elkészíttetnek.

Szabó- és varrónőknek külön 
mérsékelt áru tanfolyam.

Beiratások naponta d. u. 3 — 5 óráig.
TAMÁSSY KÁLMÁNNÉ 

szaktanárnő, Kazinczy utca 4. szám.

félté ¥ ¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥

■IRDETESEKET A LEfiJOTáNTOSABB ÁRAK J 
MELLETT FELVESZ A KIADÓHIVATAL.BML7SZ3C1

neme ma

Kiadó.

Egy szép kétszobás lakás Korvin-utca 
6. szám alatt azonnal kiadó. Bővebbet 

ott a lakónál.

BEVESZ JANOS
Beton- és csatorna vállalkozó

ÚJPEST, TEMETŐ-UTCA 11. sz.

E ívál í a 11:

csatornázást, (kanálist) an- 
eol klozettet Őranitterrazzó
mozaik munkákat, műkő,
cemant es mozaik lapokkal
konyhák, folyosók udvarok 
kíkövezését, valamint a ned­

ves falak szárazzá tételét. 
AJANLJA : saját készítésű
cement, műkő és mozaik
lámáit, fedköj kutakra és
kemény fedköven, csömö^
szölt Portland csövekc házi

DROGÉRIA

ELŐNYÖS VASART ü,Íp,rE„sl
eszközölhet az ünnepek alkalmából Dr. Győrbiró 
Szilárd drogériájában (Árpád-út 60), ahol a leg- 
jutányosab ban, nagy választékból szerezheti be 
---- lsz" t szükségletét. . t.—

es gyári szennyvizek
elvezetésére.

Jü'< SL ffi

Igen finom illatszerek, nagyon csinos dobozokban 1 K-tól— ti K-ig. 
Körömápoló készletek, igen Ízléses kivitelben 2 K-tól—16 K-ig.
Fésű garnitúrák kanetták — — — — 1 K-tól— 8 K-ig. 
Diszdobozok, modern kiállításban, rendhivül fi­

nom toilette cikkekkel készine — — 4 K-tól—1G K-ig.

Raktáron van állandóan csaknem az összes bel- és 
külföldi gyógy-, valamint pipere különlegesség ; fény­
képészed cikkek és szerek ; gyógy- és vegyszerek ; 
háztartási-, sebészeti és betegápolási cikkek ; gyógy- 
ásvánvvizek ; gyógyborok. tea, rum, cognak. gumi 

:.... _. különlegességek slb.

10 koronát meghaladó vidéki megrendelések szállítása díjtalané 
---------- szállít tál ik ; meg nem felelői szívesen becserélek.

II
TÉLEFON 87 — 78. Tisztelettel

Dr. Győrbiró Szilárd
drogéria tulajdonos.

IBSFCMwia
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a legjobb kisnyomású pelroleum-gő/i'/zólény, A A ILLA
MOS I\ FÉNYT tökéletese í pótolja, igy utcák, vasutak,
nagycsarnokok, valamint gyárak és általában nagy belső
helyiségek világítására a lcgalkalrnasabb ; fényét bármikor,
meg üzemközben is eszközölhető íszabályozással 400 és
800 gyertya közölt beállitha 1 juk. üzeme veszélytelen, biz-
tos és olcsó, mintegy (100 gyertyafénynek megfelelő közepes
fényerőnél 10 fillér óránkénti költségre rug.

cflcir .: -.-rare i r.i3).ry

i\ legjobb és legújabb függő gázizzó fény, belső és külső 
világításra alkalmas, úgy a villamos i v-, mint az izzó­
fényt teljesen pótolja, s az álló gázizzófénynyel szemben
«■ mr-rój wnrw -«húsúéhoz„i ■iit«—chtmbj’o tmi—Timni it ib i ti mi—iiuhi ■munrini———im i »imi—— 

50% gáz meg! a ka ri lássál jár.
Az összes kulturállamakban több szabadalommal védve

WaSHINGTON-FÉNY
KRAUME ÁGOST

Budapest V. kerület Váci-kőrút 62. szám. — Telefon-szám : 114—84. ©
p

özv.

WAGNER JANOSNÉ
élő- és művirág üzlete

Újpest, István-utca és Lőrincz-utca sarok.
i

Elvállal ;

Élő- és művirágok­
ból készült mindennemű eskü­
vői, névnapi s egyébb alkalmi 
csokrok, valamint koszorúkat 
a legegyszerűbbtől a legdísze­

sebb kivitelben.

Koszorú szallagok 
különféle színben és 
minőségben kapha­
tók. - Minden időben friss bél­
és külföldi virágok kaphatók. 
Megrendelések gyorsan és

pontosan teljesítetnek.

4
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